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Felvirradt a választás 
napja.
Polgárok

szavazzatok Tüdős Jánosra.
Debrecen, október 19.

A mai nap lefolyó választási 
küzdelem nem hasonlítható eddig 
vívott választási küzdelmeinkhez! 
Az eddig vívott küzdelmekben po­
litikai ellenfelekkel vívtuk meg a 
csatát. Azért ezek a harcok soha­
sem is voltak olyan megdöbbentő 
tusák, mint a mai nap küzdelme, 
mert a most folyó választási harc 
testvérharc. Ebben a választási harc­
ban a pártütós kórságát is el kell 
szenvednünk. Az oktalanul felgyúj­
tott belső tűz emésztő erejével is 
meg kell küzdenünk.

Polgártársak, szomorú harc az 
ilyen! Csak az a megnyugtató reánk, 
hogy nem mi idéztük fel. Nem mi 
idéztük fel, sőt mi nem is fokoz­

zuk ennek a kelevónynek mérges 
tüzet. Ha a mai estével kifakadt ez 
a kelevóny, még a pártbontás zász­
lója alá állott polgártársaink is más­
ként fogják megítélni ezt a ballé­
pést, amely magába a pártba dobott 
tüzes csóvát: nem a nagy elveknek, 
de a személynek érvényesüléséért. 
Éppen azért tudjuk, érezzük mi azt, 
ezen személyi harcban, micsoda 
nagy erő kell ahhoz, hogy higgadt­
ságunkat, meggondoltságunkat el ne 
veszítsük. Pedig a higgadtságra és 
megfontoltságra már azért is szüksé­
günk van, mert a seb, amelyet most 
kapunk, mindkét esetben testvér 
kéztől ered. Már pedig a testvérkéz 
ütötte sebnél fájdalmasabb seb nin­
csen! A szertelenkedéssel szemben 
ezt vegyétek fontolóra! Még a vá­
lasztási nap izgalmai között se fe­
ledkezzetek meg erről polgártár­
saim !

Polgártársak, a mai napon le­
gyetek méltók a debreceni polgár 
józan és okos hírnevéhez! De, nem­
csak a józanság, hanem a hűséges, 
rendithetlen kitartás is jellemezte a 
debreceni polgárt pártjának zászlója 
mellett. A mai napon sem történ­
hetik ez másként. A debreceni pártiul 
polgárság rendíthetetlenül sorakozik 
pártunk hivatalos jelöltjének, dr. 
Tüdős János képviselő jelöltünknek 
mocsoktalan zászlója alá. És nem 
hiában nevezte el nagy Kossuth La­
jos Debrecent a „magyarság „őrvá­
rosának“, Debrecen méltó marad 
most is a dicső nevéhez, bástyájára 
diadalmasan tűzi fel a függetlenségi 
és 48-as Kossuth párt hivatalos je­
löltjének, dr. Tüdős Jánosnak a 
zászlóját, amely zászló nagy Kossuth 
Lajostól maradt reánk örökül!

Fel tehát polgártársak! Szavaz­
zatok Kossuth pártjának hivatalos 
jelöltjére!

Éljen doktor Tüdős János kép­
viselő jelöltünk! A debreceni Kos­
suth párt hivatalos jelöltje!

Móricz Pál.

Nézze meg a FEKETE kirakatait.
Az asszony.

Szenzációs hitvesgyilkossági ügyben 
ítélkezett minap a gráci esküdtszék. Egy Göl­
ler János nevű módos gráci háztulajdonos 
állott az esküdtek előtt hitvesgyilkosság bűn­
tettével vádolva s az esküdtbiróság rokon- 
szenve első pillanattól szemmel láthatóan a 
vádlott részén volt. Jóravaló, egyenes em­
bernek látszott, aki töredelmesen beismerte 
gyilkos tettének minden részletét s egyetlen 
mentsége volt az elnök és ügyész faggatá­
sainak kereszttüzében, hogy szerette, halálo­
san szerette az asszonyt, akinek életét előre 
megfontolt szándékkal oltotta ki.

Szép asszony, — rossz asszony volt a 
felesége. Szerelemből ment férjhez s mégis 
uton-utfólen csalta az urát. Nem hült meg 
benne egyetlen pillanatra sem férje iránt ér­
zett vonzalma és mégis megcsalta egyszer, 
százszor, még a sógorával is, mindenkivel, 
akit eléje sodort a végzet, a bűnös alkalom. 
Nem birt a nagy vérével, kielégíthetetlen, 
folyton friss és más szerelmet éhező érzéki­
ségével. Mindegy volt neki, — akárki hozza 
eléje: csak férfi lett légyen, erős, életre s 
parancsolásra termett férfi s hogy ne kíván­
jon tőle többet, mint amit a rövid percek 
élvezete nyújthat. Holnap, másnap újra az 
övé a megszabott pásztorpillanatokra, de köz­
ben más férfiakat kívánt, ölelt és csókolt

uj szenvedéllyel, — éledő, uj, nagy szere­
lemmel.

A nászójszakáján el akarta csábítani a 
legkisebbik sógorát — rövid félóra alatt, 
amig férjét elszólitolta mellőle az üzleti kö­
telesség. S az a pár esztendő, amit férjével 
töltött — mind-mind az önfeláldozó, sze­
rető hitves és az ölből-ölbe csúszó hetaéra 
változatos, — színes kaleidoszkópját tárja 
elénk. Messalina volt modern kiadásban és 
egészen eredeti, érdekes uj vonásokat hozott 
az érzéki vágyaival gondolkozó asszony jel­
lem rajzába.

Szóval érdekes asszony volt, akit rossz­
nak tartottak az emberek, pedig csak beteg 
volt s nem asszonynak termett, hanem az 
utca leányának. Aki az útjába került, el volt 
veszve. Az asszony féktelen, nagy szerelme 
megperzselte, kiégette, tönkretette a szere­
tőit. Kiszívta ereikből a vért, izmaikból az 
erőt, agysejtjeikből az energiát. Magához 
szorította őket, aztán eldobta messzire s 
rohant szorongó aggódáskodással szive tu- 
lajdonképeni bálványához : a hites fór- 
jóhoz. S az uia ölelte, becézte rajongó, szent 
imádattal. Legboldogabbnak tudta magát a 
boldogok között, hogy a legszebb, a legjobb, 
a leghűségesebb nőt juttatta sorsul a végzet, 
akihez nem érnek fel az érzéki szenvedélyek 
piszkos hullámai. Az ő szemében illetetlen, 
szűzi lelkű, valóságos szent volt ez az asz-

szony, akinek tisztasága felfegyvereznó a 
legbüuösebb, a legszilajabb érzéki gondola­
tot is..

Evekig csalta igy az asszony, mire meg­
tudta a csúnya, szennyes valóságot. Egy egész 
világ omlott össze a szegény ember lelkében 
amit éveken keresztül épített boldogsága szí­
nes cserepeiből. Azt hitte, össze kell roskad- 
nia a rettenetes csapás alatt. Pedig akkor 
még úgy tudta, hogy csak egyetlen pilla­
natra, egyszer tántorodolt meg, midőn a só­
gora karjaiba borult.

Eszeveszetten rohant az asszonynak, 
hogy leüsse, összezúzza, megsemmisítse. Nem 
azért mert megcsalta, hanem amiért minden 
ábrándját foszlányokba tépte. Rávetette 
magát, harapta-marta, csókjaival folytogatta, 
könnyei árjába majd hogy belefullasztotta. 
Az asszony vele sirt; a megbánás könnyeit 
sírta, hogy ekkora fájdalomnak volt okozója 
s a boldogságért, amit a szeretett férfi jogai 
az eleven húsát harapták.

Aztán bevallott mindent az urának. A 
többit is, mind-mind. Hadd tudja meg milyen 
az Istene, aki előtt évek során térdelt ra­
jongó imádattal; hadd sújtson le reá még 
nagyobb, pokoli elkeseredéssel, hadd csiklan­
dozza agyon gyilkos csókjaival.

Eltompulva hallgatta végig a férfi. Az­
tán — eleresztette. Napokig őrült módjára 
járt-kelt, tette-vetto a dolgát, utoljára is —

Olcsó tőrksztéses kölcsönöket földbirtokokra ós házakra eszközöl, ingatlanok vételé­
hez a szükséges kölcsönöket a leggyorsabban nyújtja

Groszmann és Manuel bank üzlete
DEBRECZEN, Hunyndy-utca 21. sz. Telefon szám 76.
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Politikai híreink.
Hírek a holnapi kormány- 

tanacsról.
Kossuth a koalíció fentartása ellen

Budapest, október 19.
A király elnöklete alatt holnap Becsben 

megtartandó minisztertanács nagy izgalomban 
tartja az összes politikai köröket.

A minisztertanács várható eseményeiről 
a legváltozatosabb hírek vannak forgalomban.

Némelyek egy újabb szeptember ^o-ikát 
jósolnak, de a beavatottak szerint csupán 
arról lesz szó, hogy a koalíciós minisztérium 
előtt kihirdessék a király határozatát.

A P. Lly. értesülése szerint a király 
holnap utasítani fogja a minisztereit, hogy 
állásaikban és hivatalukban maradjanak meg 
és minden eszközzel odahassanak az ösz- 
szes parlamenti pártoknál, hogy a koalíció 
és kormánya a paktumban a királlyal szem­
ben elvállalt összes kötelezettségeit teljesítse 
és elsősorban a választói jog reformját al 
kossá meg.

A nevezett újság azonban maga sem 
tartja valószínűnek, bogy a császári akarat 
teljesíthető lesz, nemcsak a függetlenségi part 
túlnyomó többségének előrelátható ellenlába­
sának okán, hanem főleg azért is, mert 
az osztrák keresztónyszociálista párt tegnap 
furcsa nyitányt zenditett meg a holnapi ma­
gyar minisztertanácshoz.

A Lueger és a Lichtensteinek pártja 
tegnap este ugyanis nem kevesebb, mint ki­
lencven pártgyülést hívott össze, amelyek 
mindegyike egyórtelmüleg tiltakozott Magyar- 
országnak a korona részéről adandó _ bár­
mely katonai vagy gazdasági engedmények 
ellen.

A függetlenségi pártkorbol.
A párt körhelyiségóben tegnap este 

nagy élénkséggel tárgyalták a politikai ese­
ményeket.

Justh Gyula a Kossuthtal való tárgya­
lásairól referált híveinek.

Sikerült megtudnunk, kogy Kossuth 
azon határozott kijelentést tette, miszerint 
semmiesetre sem fog hozzájárulni ahoz, 
hogy a koalíció továbbra fenntartassék, 
vágj7 hogy a függetlenségi párt szétrob­
bant ásn előidéztessék.

1) E BRECZ E N

Biztosította Kossuth a házclnököt arról 
is, hogy a korona előtt a függetlenségi 
párt teljesen egységes voltára és a kibon­
takozásnak a függetlenségi párt utján való 
egyedül lehetséges módjára a legnyomaté­
kosabban fog utalni.

A párt hangulata egyébként nagyon
nyomott és pesszimisztikus volt. , ,

A vélemények megegyeznek abban, 
hogy a válság kulcsa Kossuth kezében van 
és hogy a király láthatólag elkerülni óhaj­
taná a parlamenten kívüli kormányzást.

Általánosan azon nézet jutott túlsúlyra, 
hogy a képviselőink tárgyalásait föl kell 
függeszteni, nehogy a válságot elmórge-
SltS6kX párt nagytöbbsége most már azt 
hiszi, hogy a korona döntése olyan lesz, 
hogy a függetlenségi párt vezéreivel együtt 
kénytelen lesz az ellenzékbe menni.

'
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Mert meghaltak a gyermekei.

Kapusi Mihály hajdúböszörményi 
lakos — 56 éves —_ tegnap délben 
öngyilkossági szándékból szajha lőtte 
magát. Súlyos sérülésével a hely­
beli közkórházba szállították. A sú­
lyosan sebesült mellett családja re­
megve várja az agónia elmúlását. 
A szerencsétlent tettének elköveté­
sére két gyermekének egymásutáni 
hirtelen halála vitte rá. Életben ma­
radásához kevés remény van.

Kigyuladt rzénakazal. Hajdubagosról 
jelentik, hogy ma reggel Domokos György 
udvarán egy széna kazal kigyuladt, de még 
ideje korán sikerült eloltani A kár jelen­
téktelen. A tüzet gyermeki gondatlanság 
okozta,

mit tehetett volna? — megbocsátott neki 
mindent. Még azt is, hogy volt lelke mindent 
elmondani.

ti az asszony tovább csalta. Most már 
nem tiltakozott. Nyíltan, szinte szemtől- 
szembe csalta. Kérlelte, esdekelt, könyörgött 
neki az ura. Nem használt semmit. A vére 
hajtotta uj szerelemről tovább uj pásztor­
omra. A férfi végre is nem bírta a keresztjét. 
Revolvert vásárolt s éjszaka, kilesve az asz- 
szony boldog, kéjes álmát, elcsattantotta a 
ravaszt. Egyszer, kétszer, négyszer. Mind­
egyik lövése talált. Az asszony úgy maradt 
mozdulatlanul, mintha álmodnék. Pedig meg­
halt, örökre, igazán. Aztán újra megtöltötte 
a fegyvert s kétszer magára lőtt. A fejébe s 
a szivébe. Hogy ne erezzen s ne tudjon gon­
dolkozni többó.

Az asszonyt kivittek az örök álmok ho­
nába, hogy ott álmodja tovább a szerelem­
mel betelni nem tudó boldogságát. A férjét 
visszahozta az orvosi tudomány, hogy felel­
jen tettéért a földi igazságszolgáltatásnak

S a gráci esküdtek minap egyhangúan 
felmentették Göller Jánost. Bizonyára azért, 
mert úgy is megszenvedett már e földön az 
ő égiekhez méltó, tiszta, rajongó, szent sze­
relméért.

Göller János pedig most szabadon, emelt 
homlokkal viszi tovább az élet keresztjét...

K. V,

JL kcpvisolöház ülése.
Budapest, október 19.

A mai ülésre nagy számban jöttek össze 
a képviselők, kik az ülés megnyitása előtt a 
folyosón csoportokra osztva tárgyalják a hol­
napi koronatanácson történőket. Általános a 
vélemény, hogy a király a holnapi kihallga­
tás folyamán Wekerlével elhatározását tu­
datni fogja s valószínűnek tartják, hogy még 
e héten megtörténik a kabinet felmentese és 
az uj kormány kinevezése. Nagy csoport veszi 
körül Wekeidét, úgyszintén élénk figyelem­
mel hallgatják Apponyi és Andrássy fej­
tegetéseit. .

Tizenegy óra felé hire jár, hogy Batthany 
Tivadar gróf és Holló Lajos a lakásán bete­
gen fekvő Kossuth Ferencet keresték fel. 
Valószínűen a Ház üléseinek elnapolása tár­
gyában tanácskoznak Koszulhtal. Az ülés 
megnyitásáig a függetlenségi párt két alel- 
nöke a Házba még nem tért vissza. Nagy 
György Ferrer meggyilkolása miatt napirend 
előtt szólni akart, Justh Gyula az engedélyt 
azonban nem adta meg.

Féltizenkcttőkor nyitja meg Justh Gyula 
az ülést. Nagy zaj között kérdést intéz a 
Házhoz, megengedi-e, hogy Nagy György 
napirend előtt Ferrer kivégzése miatt felszó­
laljon. A Ház véleménye két részre oszlik, 
miért is az elnök felállással szavaztat. A 
Ház nagy többsége az engedélyt nem adja
meg. . ,

Bejelenti az elnök, hogy az alelnöki es 
jegyzői tisztségre megválasztott képviselők, 
bizottsági tagságaikról lemondottak.

Az elnök ezután több irományt mutat 
be a Háznak, majd az országos földadó- 
bizottság tiz rendes- és tiz póttagjának 
megválasztására került a sor.

Surmin György (horváth) a választás 
megejtése előtt szólani kívánt, az elnök azon­
ban nem adta meg a szót, mert napirend 
szerint csak választás van.

A szavazás befejezése után a jegyzők a 
beadott szavazatokat számlálják össze, mely 
időre az elnök az ülést felfüggeszti.

Szünet után az elnök kihirdeti a sza­
vazás eredményét. Az országos földadóbizott­
ság rendes tagjai lettek; Balogh Mihály, 
Eitner Zsigmond, Holló Lajos, Laehne Hugó, 
Szemere Huba, Szentiványi Gábor, Teleki 
Arvéd, Muacsevics Vazul, Jánoki-Madocsányi 
Gyula és Szil assy Zoltán. Póttagok : Bernáth 
Zoltán, Csatiak' János, Gotthard Sándor, 
Máriássy Mihály, Manojlovics János, Lázár 
Pál, Putnoky Mór, Surmin György,_ Dessewffy 
Emil gróf és Mansdorff Géza báró.

Justh Gyula indítványozta, hogy a Ház 
bizonytalan ideig napolja cl magát s az 
összehívás idejét bízza az elnökségre.

Farkasházy Zsigmond ellenezte az in­
dítványt, de a Ház többsége hozzájárult az 
indítványhoz.

Az ülés egy órakor véget ért.

B&rtha Ferenc ünnep­
lése.

Bartha Ferenc ünneplése.
40 évig szolgálta az államot.

Debrecen, október 19.
Egy érdemes emberről kell megemlé­

keznünk. Egy főhivatalnokról, aki emellett 
vidám kedélyéről, egyszerű magyaros, barát­
ságos viselkedéséről is népszerű volt a hiva­
talon kívül is.

Bartha Ferenc adótárnok, a debreceni 
adóhivatalnak hosszú évek óta közbecsült 
vezetője, negyven évi hü szolgálat után nyu­
galomba vonult ős felsőbb kitüntetésben nem 
részesítették ezt a kiváló tisztviselőt, amire 
pedig ez ép munkás életével rászolgált, annál 
inkább ünnepük, becézgetik a barátai, akik 
vasárnap este barátságos, magyaros lakomát 
tartottak „a tárnok bácsi11 tiszteletére az 
előnyösen ösmert Rákóci-utcai Király-féle 
vendéglőben.

Az egykori 48-as huszárhadnagynak, 
Weszprémy „Laci bátyámnak“ az asztaltár­
sasága ez a társaság, amely ezen este Bartha 
Ferencnek több tisztelőjóvei is kiegészült. A 
hangulat mindvégig lelkes és barátságos volt, 
az ünnepeknek régi jó barátja, Szilagyi Bá­
lint tartotta a hatásos alkalmi felköszöntőt. 
Vidám nóta, zeneszó mellett sokáig együtt 
maradtak a „bujdosó kurucok“.

Hej, de elmúltak az évek! Ezen alka­
lommal sem a hajdú Szilágyi Bálint bátyánk 
nem ropta el a „szoboszlói dobogóst“, sem a 
Székely Bartha bátyánk nem rakta ki a 
„csürdöngölőst“, mint még néhány évvel 
ezelőtt is.

. . . Hejh, múlnak az évek.

Wálasz fcítsi mozgalmak 
az I-ső kerületben.

Debrecen, október 19.
A választási mozgalmak a mai 

napon befejeződnek! Higgadtságra és 
önmérsékletre intünk mindenkit, 
nehogy gyalázat érje a zászlót, a 
városnak jó hírnevét. Kerülni kell 
minden személyeskedést és összeüt­
közést. Magyar ne bántsa a magyart- 
Nem nagy torokkal, de tömörült 
erővel viszik az elveket diadalra-

jtenyasszonyi ékszerek pazar váJusztékban, legoiosóbbai

Löfkovits Arthur és Társa
a? égnél, DEBREOZEM, Plao-utoza 38
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A választás napjára egyébként 
a hatóság is megtette intézkedéseit, 
mi meg a debreceni józan polgár­
ság higgadtságára hivatkozunk is­
mételten.

Egyebekben a holnapi napra 
vonatkozó tájékoztatásokat itt adjuk 
a mai nap eseményeivel együtt.

A közönség tájékoztatása.
Az I. választó-kerületben szerdán meg­

ejtendő választás alkalmából a rendőrség a 
lakosságot a büntető ós kihágás! törvények 
következő szakaszaira figyelmezteti:

178. §. Azok, akik valamely választót 
erőszak vagy fenyegetés által választási jo­
gának gyakorlatában megakadályoznak, a 
választói jog megsértésének vétségét követik 
el és 6 hónapig terjedhető fogházzal, valamint 
egyenként 400 koronáig terjedhető pénzbír­
sággal büntethetők.

184. §. Aki másnak neve alatt szavaz 
vagy jelenkezik a szavazásra, vétséget követ 
el s 1 hónapig terjedhető fogházzal ós 200 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bün­
tetik.

185. §. Aki a választónak vagy annak 
tudtával, hozzátartozójának azon célból, hogy 
az bizonyos jelöltre szavazzon, vagy ne sza­
vazzon, vagy hogy a szavazástól tartózkod­
jék, pénzt vagy inás előnyt ad vagy igér, G 
hónapig terjedhető fogházzal ós 2000 koro­
náig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő 
Ugyanezen büntetéssel büntetendő azon vá­
lasztó is, ki a neki vagy hozzátartozójának 
a jelen szakaszban megjelölt célból adott 
pénzt, vagy más előnyt elfogadja.

Az 1874. évi 33. t.-cz. 103. szakasza 
igy szól: Ki a választás színhelyén a rendet 
zavarni avagy oda fegyvert, botot, visz s azt 
a rendre ügyelő közeg felszólítására rögtön 
át nem adja, az illetékes közigazgatási ha­
tóság által rendőri utón 3 naptól egy hó­
napig terjedhető fogsággal büntetendő.

A zászlók és a jelvények eltávolítását 
szintén szigorúan bünteti a törvény.

A rendőrség a mai napon megtette a 
szükséges intézkedéseket, hogy a választás 
zavartalan lefolyását biztosítsa. A főfelügye­
let gyakorlásával Komlóssy Pál tb. rendőr- 
kapitány van megbízva, aki mellé be van 
osztva Ozory István tb. rendőrkapitány, to­
vábbá Bardócz, Szőts ós Fehér Mihály rend­
őrbiztosok ós 30 rendőr. A rendőrség összes 
tisztviselői ós az összes legénység a bűn­
ügyi osztály épületében lesznek permancn • 
ciában.

A választás kezdete.
A választási aktus reggel nyolc 

órakor veszi kezdetét. A városháza 
nagytermében tartózkodik az elnök­
ség s várja az ajánlás megtételét. 
Kilenc órakor kezdődik meg a sza­
vazás. Sorshúzás dönti el, hogy 
melyik jölölt szavazói kerülnek első­
sorban az urna elé?

Kik lesznek a választás 
intézői?

Választási elnökül a központi 
választmány K. Kiss Józsefet vá­
lasztotta nieg, aki egyszersmind a 
Péterüai részen a szavatszedő bi­
zottságnak isjelnöke lesz, ezen minő­
ségében Török Péter tanár helyet­
tesíti.

A csapó-utcai részre Sinka Sán­
dort választották meg a szavazat­
szedő bizottság elnökéül, helyettes 
elnöktársul pedig Szabó Lajost

A szavazatszedő küldöttségek 
jegyzői a Péterfián dr. Nagy Sándor, 
a Csapón Szabó István házipénztá­
ros lesznek, hely (ütéseik a Péterfián

Hódy Béla, a Csapón dr. Polgár 
Dániel.

A választási helyiségek.
A szavazatszedő bizottságok 

helyiségei:
A csapó-utcai részre a Zenede 

nagyterme lesz, mig a Péteríia-utcai 
részek a református egyház tanács­
termében fognak szavazni.

A dr. Tüdős János 
párt irodái.

A függetlenségi és 48-as párt 
kép viselő-j elöltj enek

dr. fiidős Jánosnak
pártirodái ma, a választás napján 
is, úgy mint eddig a Pétertiai- 
utcai választók részére a Törő­
féle vendéglőben, a Csapó-utcai 
választók részére a ,.Korona“ 
vendéglő nagytermében lesznek, 
ahol a választók mindenre nézve 

felvilágosítást nyernek.

Irodalom, művészet.
Búcsú.

Búcsú csókkal érintsd homlokom meg, 
Búcsúzóra szorítsd meg kezem I 
Mit csinálnék véled: gyönge nővel?. 
Roskadozva, fáradt erővel 
Én az élet vad vizét vereml

Búcsú csókkal érintsd homlokom meg, 
Búcsúzóra szorítsd meg kezem 1 
Az ón utamba sírok vannak ásva;
Fehér virág 1... kora her vadasba,
Mórt omolnál?... Mért jönnél velem?...

Zivuska Andor.

ÚJDONSÁGOK.

Papp Elek Debrecenben
Dr. Tüdős-párt támo­

gatására jött.
Nemcsak a vármegyének, ha­

nem az országnak is egyik legré­
gibb, legkurucabb képviselője Papp 
Elek bátyánk, a nádudvari választó- 
kerület országos nevű képviselője.

„Elek bátyánk“, mert az ország 
minden részében igy ösmerik Papp 
Eleket, népszerű és mindenkitől.ös- 
mert igaz hazafi itt Debrecen­
ben is.

Évtizedek óta részt vett, illető­
leg részt vesz Papp Elek a mi po­
litikai mozgalmaink irányításában 
is, már sok felejthetetlen szolgála­
tokat tett a debreceni függetlenségi 
pártnak.

Most, hogy követet választ a 
debreceni I-ső kerület, már a pro- 
grammbeszéd tartásához is vártuk 
Elek bátyánkat, de akkor betegsége 
meggátolta a jövetelében.

Annál inkább nagy lelkesedést 
és hatalmas örömet keltett a dr. 
Tüdős János hivatalos képviselő- 
jelöltünk pártirodájában a Papp

Elek bátyánk megjelenése. Papp 
Elek a kiváló kuruc képviselő Kos­
suth Ferencnek és a boldogult Thaly 
Kálmánnak is egyik legbensőbb 
barátja, az esti gyorsvonattal^érké­
zéit meg. A vasúttól a Törő-ven­
déglőben elhelyezett pártirodához 
hajtatott, ahol nagy éljenzéssel fo­
gadták, még az udvari helyiségben 
tanyázgató vendégek is megéljenez­
ték Papp Eleket, amidőn felös- 
merték.

Papp Eleket ezután a „Korona“ - 
szállóban elhelyezett nagy pártiro­
dába kísérték át, ahol _ még inkább 
fokozódott az ünneplése; mert itt 
találta dr. Bakonyi Samu ós Csanak 
János képviselőtársait, számos elő­
kelő polgárunkat.

Papp Elek megérkezését annál 
inkább becsülni tudjuk mi debre­
ceniek, mert ahogy betegségéből 
talpraállhatott, a csatanap előestéjén 
mindjárt hozzánk sietett az eszményi 
kuruc ember, aki a boldogultThaíy 
Kálmánnak nemcsak egyik legben­
sőbb barátja, de sok éven át lakó­
társa is volt odafent Budapesten.

Hozta Isten közibünk. Egy Papp 
Eleknek a vezérletével, támogatá­
sával még kedvesebb és szebb lesz 
a mi hivatalos jelöltünknek a dia­
dala.

A bor-párt jelöltje.
Hogy mennyire felcsigázza a közönség 

hangulatát a már hetek óta folyó választási 
mozgalom, arra a „Korona“ vendéglő helyi­
ségében tegnap éjjel lefolyt kedélyes mulat­
ság szolgáltat illusztris példát. A társaság 
alig egy-kót nappal a választás előtt, léptette 
fel Fal ussy Lászlót, a jóizü bohómfiut, bor­
párti programmal.

— Éljen Falussy László, a bor-párt je­
löltjei — Hangzott a zászlókkal felékesitett 
teremben.

— Halljuk I Halljuk 1 — Kiáltotta Torma 
Zsiga erős tenorista hangján, melyhez a mo­
solygós szemű Szepessy színházi pénzt íros 
tercelt.

Pohárcsengós ós hangos éljenzés között 
emelkedett szólásra Falussy a borokkal meg­
rakott asztal mellől. (A biztos állásfoglalás 
szempontjából egy szók karjába fogódzott).

Hosszadalmas volna leírni Falussy pro- 
grammbeszódót, ezért csak kivonatosan, főbb 
pontjaiban ismertetjük. Főtörekvóse az lesz, 
hogy mindenféle fogyasztási adót töröljenek 
el. A nép számára államkölcségen ingyen 
bormói'őket kíván felállítani stb.

Leírhatatlan lelkesedéssel fogadta a tár­
saság Falussy programmboszédót, különösen 
Berkó bácsi tűzoltóparancsnok, aki eddig 
csendesen húzódott meg, önmagából kikelve 
ezüst tüzoltócsákányát magasra emelve szün­
telen azt kiáltozta:

— Éljen Falussy! Éljen Zeppelin I
És Falussy, a borpárt jelöltje, akit Zep­

pelin felvette léghajója kosarába az egész 
társaságot ós egy pár akó sestakerti bort ós 
az éj homályában elindultak léghajón a — 
kortesutra.

Megválasztásához hívei sek reményt 
fűznek.

, j

9 1 «a AM4{ 11 éra kötve 16 korona. 2 koronás havi részletfizetésre megszerezhető
it SBC mm B16TC Hmtoj 55 <yír 5*«- Mr», Imű-i 11.
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— Uj országutak építése Hajdú vár­
megyében. Tudvalevő, hogy Hajdu várme­
gye törvényhatósága erős akció .... »
Ínséges lakosság nyom irauak enyhi ősére. Az 
idei rossz gazdasági esztendő ezrekre menő 
munkás családot taszított a nyomorúságba. 
Ami" a kisgazdákon a vetőmag beszerzésére 
mLendő pénzösszeggel segített a kormány, 
addin' a munkás emberek részére az ínséges 
munkák elrendelésével óhajt segítem a kor­
mány Ismeretes, hogy a szomszédos törvény­
hatóságokba vivő utak kiépítése tervezve 
volt, azonban a munkálatok végrehajtása ké­
sett.' Hajdú vármegye felterjesztése folytán a 
kereskedelmi miniszter elrendelte a tervezett 
uj országutak kiépítését. A szükséges költ­
ségeket is kiutalta s Így a nyomorba jutott 
munkás nép az első havazásig kenyérhez 
jut. A miniszter nemcsak a haj du megyei 
munkásuóp nyomorán segített, hanem a szom­
szédos törvényhatóságok Ínségesein is. Mint 
ugyanis Tiszapolgárról Írják a hajdúságba 
vezető utak ügyében a kereskedelmi minisz­
ter 50 ezer koronát utalványozott ki az elő­
munkálati költségek fedezésére.

— Nász a Miskolczy-családban. A 
Debrecenben is köztisztelt M;sko 1 czy-család • 
nak egyik tagja, dr. Miskolczy Pál, ma folyó 
hó 20-án tartja esküvőjét Pusztakovácsiban 
özv. Nadányi Miklósáé született Szilágyi 
Izabella leányával, Boriskával. A menyasz- 
szony boldogult atyja, mint egyházmegyei 
gondnok sokat megfordult Debrecenben is. 
Emlékének sok tisztelője ól még ma is 
itten.

— Katonai készültség a vá­
lasztáson. — A mai választáson a 
rendfentar 1 ására og.v combinált szá­
zad gyalogságot (120 emberről) a 61. 
cs. és kir. gyalogezred itt lévő 
zászlóaljából és eg.v század Vilmos 
huszárt rendelte ki (a választási 
elnök megkeresésére) az állomás- 
parancsnokság. A huszárság a város­
háza udvarán lesz elhelyezve, inig 
a gyalogság felállítást helyei isme­
retlenek. — A két szavazó helyiség, 
a kaszárnyák és az állomás parancs­
nokság tábori telefonnal lesznek 
összekötve, a telefont csupán a 
választási elnök használhatja. — 
A záróra kitűzése után a katonaság 
felvonul és elzárja a Piac-utcát és 
a szavazó helyiségekhez vezető ut­
cák at.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál a 
következő haláleseteket jelentették be: Kiss 
dánosáé r. kath. 76 éves, Németh Ilona ref. 
6 éves, Gyöngyösi Sándor ref. 2 éves, Dobó 
József ref 9 hónapos, Szilágyi Eszter ref 2 
hónapos, Medgyaszai Irén ref. 7 hónapos.

a kefe­
végzetessé vált

— Szerencsétlenseg 
gyárban. Majdnem

szerencsétlenség történt, tegnap a 
helybeli kefegyárban. Ábrányi Jó­
zsef 28 éves munkást — ki mar 4 
éve van a gép mellett — a kete 
famodell kifaragógép kiálló vaseke 
saját vigyázatlansága folyta., also 
nadrágszáránál fogva elkapta a 
szerencsétlen jobb _ lábát a gép es 
egy vasoszlop közé rántotta. —- A 
zuzódás ereje Ábrányi jobb térd­
kalácsát teljesen összeroncsolta, úgy 
hogy a. jobb lábát valószínűleg cím- 
putálni kell.

_Egy csecsemő halála. Püspökla­
dányban tegnap Pusztai Károlyno 7 napos 
László nevű fia a pólyában megfuladt. M ti­
ntán gondatlanság látszik len forogni, a hely­
beli kir. ügyészség a püspökladányi királyi 
járásbíróságot bízta meg a vizsgalat es a 
boncolás inegejlésével. Debrecenből a deli 
vonattal dr. Horváth Arthur törvényszéki or­
vos kiutazott.

— Eltűnt sertés passzusok. Nem
mindennapi eset történt héttőn a sertés vásár­
ban. Egy sertóskupec ravasz módon csapott 
be egy szegény embert. Az eset részletei a 
következők : Erdélyi János helybeli lakos 
tegnap három sertést hajtott ki a vásárba. 
Csakhamar akadt is rájuk vevő egy magát 
Tóth Imrének nevező sertóskereskedő szemé­
lyében. 120 koronát ígért a három disznóért, 
Erdélyi János bele is ment a vásárba s azt 
mondta, hogy jól van, menjünk a három 
sertésre Írassuk át a passzusokat. Csak Írassa 
át, felelte Tóth Imre s azután jöjjön hozzám, 
itt leszek a vásárban. Erdélyi János aztán 
kereste mindenütt Tóth Imrét, de nem ta­
lálta sehol. Az végérvényesen eltűnt s ugy- 
látszik csak beakarta csapni ezt a szegény 
embert. Erdélyi János megtette ellene a fel­
jelentést a csendőrsógnól.

— Lakó-becsület. Néhai Bálint bá­
tyánk hires névnapokat tartott, melyre aztán 
hivatalos volt a főispán, a polgármester, a 
magisztrátus és az ő közelebbi ismerősei. Ez 
utóbbiak közé tartozott N. L. táblabiró is, 
kit nemcsak ismert Bálint bátyánk, de évek 
óta nála is lakott. Bálint napja előtt az any­
jukkal megbeszélte az öreg ur, hogy az idén 
kik legyenek a hivatalosok. — Megbányták- 
vetettók a dolgot, már rendben is volt az 
egész liszta, mikor az anyjuk odaszól Bálint 
bátyánkhoz:

— Apjuk te, hát a táblabirót kifelejtet­
tük ! Azt is meg kék hini.

Bálint bátyánk egy kézlegyintés után 
ezt válaszolta:

— Lakó a’ csak, te! ... Nem liijjuk
meg !

— Marólúg áldozata. Mezei Juliánná 
18 éves hajdúböszörményi cselódleány, ki — 
mint lapunk legutolsó számában megírtuk —

Különös volna, ha még senkinek 
sem tűnt volna fel, hogy a fogporral 
vagy fogszappannal naponta való fog- 
tisztitás dacára a fogak (főleg az 
őrlőfogak) gyakran ro- 
szak vagy szuvasok.
Nem-e legjobb bizonyí­
téka ez annak, hogy a 
fogporral vagy fogszap­
pannal való fogtisztitás 
elégtelen ? A fogak nem 
teszik meg kedvünkért, 
hogy csak oly helyeken 
rohadjanak, Imi a fog­
kefével. porral vagy 
szappannal könnyen elérhetők. El­
lenkezőleg, éppen azon helyeken, 
melyek nehezen hozzáférhetők, mint 
őrlőfogak hátsó felszínei fogrések, 
szuvas fogak, foghiányos helyek stb., 
a bomlás és romlás legbiztosabban

megy végbe. Ha a fogakat rothadás 
és megbetegedés ellen meg akarjuk 
óvni, tehát épségben megtartani, ezt 
a legbiztosabban az antiseptikus Odol 

szájvízzel érhetjük el. 
Ez az öblítésnél minden- 

* hová hatol, a fogrésekbe, 
az őrlőfogak hátsó fel- 

\\ színére stb. Odol a fog- 
, i rontó gombák életfelté­

teleit vonja el és a foga­
kat a szuvasodás ellen 
megvédi. Ezért minden­
kinek sürgősen és jó 
lelkiismerettel ajánljuk, 

ki fogait egészségesen akartja meg­
tartani, hogy szók ja meg az Odollal 
való szorgalmas szájápolást.

Egy üveg Odol ára 2 korona, 
kis üvegé 1 korona 20 fillér.

szerelmi bánatában marólúgot ivott, tegnap 
a szenvedett belső égési sebeibe belehalt. A 
helybeli kir. ügyészség eltemetésére az en­
gedélyt megadta.

— Rendőri hírek. Erdei Andrásnó 
Eötvös-utca 80. sz. alatti lakos ma panaszt 
tett a rendőrségen, hogy délelőtt 11 órakor a 
piacon bevásárlás közben ismeretlen tettes a 
zsebéből 21 koronát ellopott. A rendőrség 
nyomoz. - Érzékeny kár érte Krizsek Ven- 
celnó Varga-utca 34. szám alatti lakost. Ugya­
nis észrevette, hogy Erdei Károly nevű he­
tese állandóan lopja. Tegnap este is a pin­
céjében levő asztalfiókját feltörte s onnan 
7 koronát eltulajdonított s ma reggel meg­
szökött. Valószínű azonban, hogy még több 
hasonló manipuláció is terheli a lelkét. A 
rendőrség nyomozza a tolvaj hetest.

— Akar nősülni? Hölgyektől (ezek 
között olyanok törvénytelen gyermekekkel, 
testi hibával stb.) 5—500,000 korona va­
gyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő 
férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon nél­
küliek is), akiknek komoly szándékuk van 
és gyors házassághoz akadály nincsen, Ír­
janak e címre : L. Schlesinger, Berlin 18. 
Deutschland.

— Színházi látcsövek nagy válasz­
tókban Lőbl Gyula és társa látszerésznól 
kaphatók. Debrecen, Piac-utca 63. sz.

— Szüreti ós szoba tűzijátékok, ra­
kéták, bókák, bombák és görögtüzek 
legolcsóbban Mentze Henrik áruházában 
kapható.

— E legtartalmasabb naptár, a „Kin­
cses kalendárium“ 1910-re már megjelent ós 
2 koronáért Csáthy Ferenc könyvkereskedő­
ében kapható.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán ós társa cégnél rendeljünk.

— Lapunk minden előfizetője in­
gyen kapja az országos hirü, pontos 
címtárral ellátott Debreceni Képes Ka- 
lendáriomot. Előfizetési dij egy hóra 
1 korona, negyedévre 3 korona, félévre 
6 korona.

SZÍNHÁZ■

A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :
Folyószám 19. C) bérlet 6. szám.

Rózsa Lili mint vendég:
A nagymama.

Eredeti operetté 3 felvonásban. Csiky Ger­
gely darabjából énekes színpadra alkalmazta 
Pásztor Árpád. — Zenéjét szorzotté Máder 

Rezső.

Főbb szereplők:
Rózsa Lili 
Horváth Kálmán 
Kemény Lajos 
Gerő Ida 
Ligeti Lajos 
Szilágyi Berta

Nádor Zsiga 
Szilassi Etel 
Gyöngyi Izsó 
Bárdos Irma 
Magda Eszti 
Ardai Vilma

Holnap, csütörtökön, október 21-ikón 
Folyó szám 20. A) bérlet 7. szám.

A király.
Vígjáték 4 felvonásban.

Heti műsor: Szerdán: „Haramiák“, 
dráma C) bérlet, uj betanulással. — 
Csütörtökön: „Kétszer kettő — üt“, szatíra, 
A) bérlet. Pénteken: „Fourchamboult család“, 
színmű B) bérlet, uj tanulással. Szombaton : 
„Mulató istenek“, oyerotte C) bérlet, Vasár­
nap délután: „Kedélyes paraszt“. Este: „Mu­
lató istenek“, operetté, kisbériét.

Solbertson Sasa.
Páratlan műélvezetben lesz része a deb­

receni közönségnek október hó 27-én szerdán.
E napon tartja egyetlen hangversenyét 

Solbertson Sasa a világ első hegedűművésze. 
Szédületes sikerekről számolnak be a
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különböző bel- ós külföldi lapok a már ez- 
jdeig megtartott hangversenyeiről. A hang­
versenyek alkalmával valóságos láz fogja el 
a hallgatóságot oly annyira, hogy meg a 
laikus közönség is tombol és a legnagyobb 
elismeréssel adózik a művész valóságos bo­
szorkányságán.

Érdekes, hogy Solbertson Sasa közvet­
len Kubelik után tartja hangversenyét s igy 
alkalom kínálkozik a két nagy művész össze­
hasonlítására.

Mindenesetre legnagyobb művészi ese­
ménynek tarthatjuk, hogy Debrecenben egy 
ós ugynaazon hónapban egy Soltbertson Sasa 
ós egy Kubelik hangversenyez.

Ez már aztán a szó teljes értelmében 
igazán hangverseny.

* Elvált asszony. Fali Leó gyönyörű 
operettóje a bemutatója óta állandó telt há­
zakat vonzott. A közönség minden este csak 
úgy mint a bemutatón minden számot 2-3- 
szor megujráz. Az elvált asszony nagy von­
zóereje folytán az igazgatóság állandóan mű­
soron tartja ezt a kiváló operettét.

* Újdonság. Az igazgatóság legújab­
ban megszerezte Feudean kitűnő bohózatát 
„Vigyáz a nőre“, Flers ós Caillares „Buridán 
szamara“ vígjáték és Farkas Imre „Iglói diá­
kok“ eredeti magyar operetté cimü újdonsá­
gokat és azokat a legközelebb színre hozza.

Passe-partout. A „Nemzeti Színház“ 
nagysikerű színmüve Thuzer Georgestől lesz 
a legközelebbi újdonsága a társulatnak. Ez 
az elmés és érdekes színmű, mely a tavalyi 
idényben a „Nemzeti Színház“ műsorát egész 
télen át uralta az egész drámai személyzetet 
foglalkoztatta, — legközelebb színre kerül.

Gyilkold művészet- 
rajongás*

A nyomor mártírja.
Debrecen, október 20.

A pszichológia tudósai ós amatőrjei 
ugyancsak neki vetkőződnek, úgy bontják, 
boncolgatják a rejtelmesnek tetsző Liszkay- 
esetet. Miért gyilkolt, ez a fiatal színész ? 
Hát ezért — azért. És itt következnek az 
ezerszer elmondott igazságok a társadalom 
bajairól, az erotikus züllésekről, a testi gyö­
nyörűségek perverz elcserélóseiröl. — Pedig 
nyilvánvaló, hogy Liszkay egyszerűen azért 
gyilkolt, mert nyomorgott ós nyomorogni 
azért nyomorgott, mert tehetség nélkül, ki­
látások nélkül, a hivatottság érzésének kény­
szerűsége nélkül a színészi pályára vetette 
magát. Nem föltevésekből, — de a gyilkos 
vallomásaikból állapíthatjuk ezt meg igazság 
gyanánt.

Liszkay papnak indult, aztán az orvosi 
pályának vágott, de mert a komoly tanu­
láshoz nem volt kitartása, egyszerűen mű­
vésznek csapott föl. Miért? Mert ezer példa 
arra tanította, hogy ehhez nem kell talen­
tum. Már mint a kiinduláshoz. — Blériot is 
kerekekeken kezdi a gyönyörű repülést. A 
színész is kezdheti a legpolgáribb tohetsóg- 
telenséggel. Hogy aztán mi lesz, azzal nem 
kell törődni. Majd csak akadnak kegyes ke­
zek. akik felpörditik. Ez a számítás, semmi 
egyéb.

A szinószeti akadémiát, a magánjellegű 
iskolákat, — a különböző tanfolyamokat ez 
tölti meg tehetségtelen növendékekkel, A 
fene törődik itt azzal, hogy van-e rátermett­
sége a jelentkezőnek ? Csak a hozzá való 
külseje legyen meg, aztán majd csak bol­
dogul.

A színpadi életet régen kihámozták a 
misztikumából. Nagyon jól tudja mindenki, 
hogy a művészeti célok mellett igen nagy 
jelentősége van a színpadon az üzleti célok­
nak is. Ez az osztott feladat két egyenlőtlen 
táborra osztja az igazi színészeket és a nem 
igazi színészeket. Igazi művész kevés van ós 
ezt szerencsének érzik az igazgatók, mert 
nagy talentumot csak keveset bir el egy szín­
pad. A nagy talentum drága. Mi lenne a
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magánvállalatokból, ha csak művészembere­
ket szerződtetnének. A rengeteg gázsik alatt 
összeroppannának már az első szezonban. 
Négy-öt művész mellett szerződtetnek nyolc- 
tiz közepes művészt, aztán tehetség nélkül 
valót, — férfit, nőt — amennyi jelentkezik. 
Mert ezeket nem kell fizetni. Égy pár ezek­
ből is kap negyven-hatvan koronát egy hó­
napra, a legtöbb semmit se, sőt van olyan, 
— de már csak nő — aki nagy pénzt tizet 
az igazgató urnák azért a dicsőségért, hogy 
művésznő lehessen. Ok fizetik-e, vagy he­
lyettük rokonok, barátok, firtatni nem illik. 
A férfiak persze nem fizetik meg a szinpa- 
don-türósüket. De nem is keseríti el őket a 
kis fizetés. Ők is akadnak mecénásra, akinek 
nem kell okvetlenül férfinak lenni.

A művészi érzésekből ezekben csak egy 
van: a külső szépnek szomjuhoztsa. Ennek 
pedig nagy ára van. Sokszor az egész ember, 
az egész asszony.

Liszkay ügyetlen utakon kereste a bol­
dogulását. Hiszen nemcsak züllött szőnyeg­
ügynökök vannak a világon. De úgy látszik, 
még a jó emberei kiválasztásához is lusta 
volt. Munka ez is ós ő csak a dologtalanság- 
ban érezte magát.

Ha nem ól benne az a szörnyű munka- 
I irtózat, akkor ha már le is siklott a könnyű 
I napi pályáról ós nem tudott meggyökerezni 
I az orvosi pályán, ha már mindenkópen csak 

fólbenmaradt ember lehetett, akkor ment 
volna irodába írnoknak ós akkor megélhetett 
volna. Az írnok még a kevésből is megélhet, 
mert az írnoknak nem muszáj vigyázni a 
külső elegánciára. Szépen, lassan, szorgal­
mas munkával még talán haladhatott is 
volna az első Írnok állásig, vagy még följebb 
is: az irodavezető ur állásáig. Gmnmirádle- 
ren nem járhatót volna, az igaz és ötforin­
tos vacsorákra se telt volna a fizetésből, de 
nem is éhezett volna az ötforintos vacsorák 
között ós nem gyilkolt volna.

A Liszkay-esettel kár pepecselni a 
pszichológusoknak. Nem a nyomornak az 
első gyilkossága ez, nem is az utolsó.

SPORT.
A Debreceni Tornaegylet tagjainak 

figyelmébe. Téves híradás jelent meg a 
„Debreczen“ cimü napilap okt. hó 19-iki 
számában a Debreceni Tornaegyesület rend­
kívüli közgyűléséről. Félreértések kikerülése 
végett tudatjuk az egylet tagjaival, hogy a 
rendkívüli közgyűlést az elnökség ezídeig 
még össze nem hívta, már azért sem, mert 
a rendkívüli közgyűlés tárgyát megjelölő be­
advány az elnökséghez be nem érkezett. 
Dr. Magoss György elnök. Dr. Radó Rezső 
titkár.

Újabb rablómerénylet 
a fővárosban.

Hurkot vetett a nyakába.
Budapesti tudósítónk jelenti: A 

Ferenc József-rakpart 17. számú ház 
félemeletén lakik Kürtliy Lajos nyu­
galmazott főispán. A család szakács­
nője, Kaszás Györgyné, ma délelőtt 
volt a lakásban, amikor fél kilenc 
óra tájban beállított Dayka István 
szolga, aki Kürthy Lajos bátyjánál 
szolgál.

— Azért jöttem, — mondotta — 
hogy a kályhacsöveket kijavítsam. 
A "inéltóságos ur azt parancsolta, 
hogy ma délelőtt végezzem el ezt a 
munkát.

Miután a kályhacsövek kijaví­
tásáról csakugyan volt szó, a sza 
kácsnő semmi feltűnőt nem talált 
Dayka magaviseletében. Bementek 
a fürdőszobába, hogy megnézzék a 
csöveket.

— De először mutassa meg.

hogy kell itt befűteni! — jegyezte 
meg a szolga.

Kaszásnó erre lehajolt, hogy a 
kályha ajtaját kinyissa. Ebben a 
pillanatban a harmmehatesztendos, 
hatalmas testalkatú férfi egy kendőt 
dobott az asszony fejere, amelyet 
hurokként akart azután a nyaka koré
csavarni. , . ,Rettenetes küzdelem tarnadt ket­
tőjük között. Az asszony kótsegbe- 
esetten tépte le a fejéről a kendőt, 
mig Dayka vasmarkával a nyakat 
kezdte szorongatni. Mikor a sza­
kácsnő valahogy kiszabadította a 
száját, tor kasza kadtából kezdett el
kiabálni: „ , ,

— Gyilkos! Gyilkos! Segítség!
Meg akarnak ölni! Emberek, meg 
akarnak ölni!

Az éles sikoltás megzavarta „a 
merénylőt. Most már nem a kendő­
vel operált többé, hanem kihúzta 
revolverét és megfenyegette áldo­
zatát:

— Ila még egyet piszensz, a ha­
lál fia vagy!

Az asszony megkövültén nezett 
a fegyver csövébe és nem mert 
többé szólni. Hanem ezalatt a szom­
szédok figyelmesek lettek a zajra. 
A nyitott ajtókon keresztül, ugyanis 
meghallották a segély kiáltásokat és 
nétiányan besiettek. Ezek megra­
gadták a merénylőt és rövid dula­
kodás után átadták a rendőrnek.

Dayka István a rendőrségen 
nyugodtan viselkedett 

' — Igen — vallotta — hogy ra-
I bolni akartam, de gyilkolni nem volt 

szándékomban. Csak meg akartam 
ijeszteni a szakácsnőt. , Különben 
most már mindegy! Csináljanak ve­
lem, amit akarnak.

Day kát természetesen letartóz­
tatták. Kaszás Györgyimnek az ijedt­
ségen kívül más baja nem esett.

H beteg Kossuth is el­
utazott Becsbe

Budapest, október 19.

Mandel

nagyáruházában.

'rrrriiA

Kossuth beteg. Minisztertársainak most 
legfőbb gondja, hogy ha Kossuth Ferencet 
nem is kormány, de legalább utazásra ké­
pessé tegyék, mert ha Kossuth a holnapi 
koronatanácsról lemarad, nem lesz aki a 
függetlenségi párt egyező akaratát a korona 
előtt képviselje. De nemcsak a miniszter- 
kollégák, hanem a képviselők is aggodat-
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maskodnak a miatt, hogy Kossuth nej“Je|[®j ! JjJJJboráS, *3?dühöngeíi kezdett, kitört raj 
XirÄ- K*gy.«i: meg- .eömlWA ~™ ««SÄt

számára,
szavazatot

emlegették, hogy
hatalmazást állítson ki Apponyi 
aki igy a koronatanácsban kot 
képviselne.

Szatmári Mór a Ház folyosóján egye­
nesen katasztrófának mondotta Kossuth el­
maradást . A Politikusok veiemenyobcn ki­
alakul, hogy a koronatanács után Andrássy 
Gyula’ gróf kerül haza miniszterelnöknek.

Az ülés megnyitása előtt hozták a hirt, 
hogy Kossuth, bár állapota nem javult,. mi­
nisztertársaival ma délután Becsbe utazik.

A hir valónak bizonyult, mert mint 
budapesti tudósitónk jelenti, Kossuth Ferenc 
minisztertársaival délután öt órakor csak­
ugyan elutazott Becsbe.

Bókiteni akarták 
ajta 

a
mcntőket’0akik bevitték az újoncot a kór­
házba. Itt konstatálták róla, hogy csaladja 
után való bánatában megőrült.

TÁVIRATOK.
A kormány elutazott.

Budapest, október 19. A kormány tagjai 
ma délután Becsbe utaztak. Velők ment 
Márffy államtitkár dr., aki a holnapi korona­
tanácson a jegyzőkönyvet vezeti.

Elmaradt értekezlet.
Budapest, október 19. A függetlenségi 

párt mára össze hitt értekezlete elmaradt. A 
legközelebbi értekezlet e hó 22-ón lesz.

Justh Gyula beszámolója.
Makó, október 19. Justh Gyula novem­

ber 7-ón tartja Makón beszámolóját.
A spanyol kormány lemond.

Madrid, október 19. Ferrer kivógeztetó- 
sének a hatása már nyilatkozik. A spanyol 
kormány lemondani készül, mivel folytono­
san támadják a minisztereket a kivégzés 
miatt.

Lombrosó Caesár meghalt.
Turin, október 19. Ma éjjel Lomb­

rosó Caeser, a hires professor 73 
éves korában. — Halálát nagyfokú 
gyöngeség és álomkórság okozta.

A váci választás ügye.
Budapest, október 19. A kúria ma 

kezdte meg dr. Preszly Elemér váci képvi­
selő megtámadott mándátumának tárgyalását, 
ítéletet nem hoztak. A tárgyalás folytatása 
november 2-án lesz.

Szilasi gyilkosa.
Budapest, október 19. Liszkay Istvánt, 

Szilasi Adolf elvetemült gyilkosát ma délután 
kísérték át az ügyészség fogházába.

Kettészelte a vonat

OüCSÓ ÍRÓGÉPEK 1
Minden rendszernek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

o igaél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásb 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

kellékek
valamennyi rendszerű író. és sokszorosító 

gépekhez!
COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

regény csarnok.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

A kulcsot kivette a zárból ós levezetett 
a csarnokba. Rövid gondolkozás után a ház 
előli kapuját felnyitotta. A kertész még min­
dig nyugodtan dolgozott a kertben.

— Ura rosszul lett, — szólt Benjámin, 
— s a nő, ki őt felszolgálja, elvesztette a 
fejét, ha valaha volt mit vesztenie. Hol 
lakik a legközelebbi orvos?

A kertész hűsége Dox^erhez, ép úgy 
kitűnt, mint azelőtt Arielé, durva módon 
ugyan, de kitűnt.

— Uram beteg lett? szólt. — En me­
gyek az orvosért. Hamarabb meglelem, mint 
önök.

— Mondja meg az orvosnak, hozzon 
magával valami embert, — teve hozzá Ben­
jamin. — Segítségre lehet szüksége.

A kertész kemény határozottsággal né­
zett reánk.

— Én vagyok azon ember, — szólt. — 
Senki sem fog segíteni, csak ón. Eltávozott.

Leültem a csarnok egyik székére ós 
igyekeztem magamat kissé összeszedni.

Benjamin gondolatokba merül ten föl s 
ala j art.

— Mindketten szeretik, — hullám öreg 
1 barátomat mormogni. — Félig majom, félig 

ember, s mégis mind a kettő nagyon szereti. 
Ez legyőz.

A keitósz visszatért az orvossal, egy 
nyugodt, sötét, határozott emberrel.

(Folyt, köv.)

MAGY. K1R. ÁLLAMVASUTAK. ÜZLETVEZETŐSÉG M1SKOLCZ.

31,467/111. szám.

Pályázati hirdetmény.
A

lati Báni
zuro-

om-
magyar királyi államvasutak miskolezi iizletvezetősógo a kizá

___ éve, kizárólag füleki, feled—tiszolezi, Tiszolcz kizárólag zólyc
brezói, breznóbánya—vereskői, összesen 178-9 km. hosszú vonalakon levő 
összes állomásokon, az irodákban, várótermekben, éttermekben, laktanyák­
ban és egyéb hivatali helyiségekben, továbbá a váltó és vonal őrházakban, 
az osztály mérnökségek, fütőházak, szertárak és műhelyek hivatalos és 
egyéb helyiségeiben levő s a vasutintézet tulajdonát képező összes órák­
nak jó karban tartása, szabályozása és javítása iránt ezennel nyilvános 
pályázatot hirdet.

A pályaórási állásra jelentkezni óhajtók felhivatnak, hogy szabály­
szerűen bélyegzett és bizonyítványokkal felszerelt ajánlatukat 1909. évi 
október hó 23-án déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak miskolezi

Szabadka, október 19. Rigó Mátyás 26 üzletvezetősége titkárságához czimezve e felirattal:
éves ludaspusztai legény tegnap délután Ki­
rályhalmán mulatott ós este a Szabadka felé 
menő vonatba akart szállni. A sínek közé 
érve* a Szeged felé menő vonat elütötte ós 
testét kettészelte.

Megőrült a gyakorlótérén.
Kassa, október 19. Az egri 60-ik gya­

logezredhez bevittek 1-én egy közeli faluból 
egy olyan újoncot, aki már ezelőtt négy esz­
tendővel megházasodott. Három kis gyermeke 
is van. Nagy volt hát a szomorúság otthon, 
mikor be kellett vonulnia a családfuntartó- 
nak katonának. Ámde az újonc családapa 
sem tudta elfelejteni az otthont, a boldog 
menyecskét, a mosolygós arcú gyermekeket. 
Napról-napra szótalanabb lelt, sápadtabb lett 
az arca. Tegnapelőtt reggel az újoncokat ki­
vezényelték gyakorlatozni. Amint ennek az 
újoncnak a százada közel ért a gyakorlótér­
hez, az újonc levetette magát a földre s ke­
serves sírásra fakadt.

— Elvettétek tőlem a gyermekeket! 
Adjátok vissza a gyermekeimet:

A hadnagy rászólt, hogy ne érzékeny­
kedjék, az újonc azonban még keserveseb-

,,Ajánlat pályaórási állás elnyeresere“ lepecsételt borítékban, 
térti veveny mellett nyújtsák be.

Az ajánlattevő köteles a miskolezi üzletvezetőség gyiijtőpénztáránál 
1909. évi október hó 22-én déli 12 óráig bánatpénzképen 50 koronát 
készpénzben letétbe helyezni, vagy posta utján külön borítékban bekül­
deni, mivel különben az ajánlat figyelembe vétetni nem fog.

A pályaórási állásra vonatkozó feltételek a nevezett üzletvezetőség­
nél dl. ein. 33. ajtó, gazdasági csoport) a hivatalos órák tartama alatt 
megtekinthetők s ez okból az ajánlattevőkről feltételeztetni fog, hogy a 
feltételeket ismerik s azokat magukra nézve egész terjedelmükben köte­
lezőknek elfogadják.

A feltételekre nézve megjegyezzük, hogy a korábbi szokástól el­
térően, az óráknak nem havonként, hanem csak negyedévenként való 
megvizsgálását fogjuk követelni.

A feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.
A felsorolt vonalakra nézve egyébként a szerződés 1909. óv decem­

ber hó l-étől kezdődűleg öt évre fog megköttetni.
A magyar királyi államvasutak miskolezi üzletvezetősége fentartja 

magának a jogot, hogy az ajánlkozók közül — tekintet nélkül az ajánlott 
átalány-összegre — szabadon választhasson.

Miskolcz, 1909 október hó 9-én.

Az üzletvezetöség.

-
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,gyöngyvirág Grems“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 

tartalmaz. A nappalranem
való krémé nem zsíroz, míg az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihahvits Jenő
„Kígyó“ cimii gyógyszertárában 

DEBRECEN.

Van szerencsém a n. é. közönséget. tisz­
telettel értesíteni, hogy a régen fennálló

BUTTNEH BÉH-fele írás üzletel,
amely már 4 éve, hogy vezetésem alatt 
áll, a mai naptól kezdve saját nevemen 

és pedig:

BLATTNER BÉLA
UTÓDA

FÜSI GÁBOR
néven tovább vezetem.

Egyben van szerencsém a legolcsóbb sza­
bott árakat szives tudomásra adni: 

Ébresztő óra 1 frt 60, 1 frt 80 és 2 frt. 
Nickel zsebóra 2 frt 50, 3 frt és 3 frt 50. 
Inga óra, 1 napos, felet és órát ülő' szép 
hangos ütéssel, 70 cm. tokban 6 forint, 
100 cm. tokban 8 frt 50; 8 napos, 100 cm. 
tokban 10 frt 50, harangütéssel 12 forint. 
Konyha óra 2 50, 3-—, 3 50, 4' forint. 
Zsebóra üveg 15 kr. Zsebóra mutató 10 kr. 
Inga órák 3 évi jótállással. Zsebórák és 

Ébresztők 1 évi jótállással.
Óra javítások a legjobban javítva 

s legolcsóbban 1 évi jótállás mellett.

Ti

Porczellán kályhák
budweiszl és honi gyártmányban.

„METEOR“ folyton égő kályhák

6784.
1909.

Versenytárgyalási hirdetmény.
keU {pl

00 - 9-469. km. szakaszának kiépítése alkalmával szükséges ko\e ezo
munkák biztosítása végett, u. m.: , , lon •

a) 25 072-50 m2 utszekreny kiemeles es útalap koleiakas,
b) 392 00 m* utfeljárók burkolása;
c) 949 drb vasúti kocsi leterhelése;
d) 6418-59 m3 kőanyagnak tengelyen íuvarozasa;
e) 50V45 m3 fedőanyag beszerzése;
f) 1 drb műtárgy javítása; # ,
g) 36 drb tölgy kerék vető szállítása;
h) 85 drb vas'hectometer oszlop szállítása; . .__. •
i 9 drb vas kilométer oszlop szállításúra a folyo S5LT; ??Anlatok

6-án, délelőtt 10 órakor hivatalos helyisegemben zart írásbeli ajanlato

fentemlitett hivatalhoz címezve, legkésőbb a tárgyalás deielott
10 órájáig nyújtsák be. A később beérkezett ajánlatok, valamint a táv 
irat! vary utóajánlatok figyelembe nem vehetők. , hfl AAz ajánlatok öt pecséttel ellátott zárt borítékban aTIand^ ^e; ^ 
címzés felett világosan kiírandó az útvonal es a munka neve, amelyre
az aj aI^a|)t^!vn^jiotí^já ni a t vissza nem vonható. Az ajánlattevő a beadas
napjától számított 8 hétig kötelezettségben marad. jinméter sza-

' Ajánlatok egyes munkanemekre is tehetők, de egyes kilometer sza
Vncvnkm tett n ián latok fiffvelembe nem vehetők.Úgy az ajánlat, mint ennek mellékletei szabályszerűen belyegzendok
és alánlattevő által sajátkezűig aláirandók. _ ;-„szeß. 5«, _át

Ajánlattevők tartoznak az áltáluk megajánlott vállalati összeg o /0 ax 
kitevő bánatpénznek az állampénztárba vapy egyrk km adóhivatalba 
befizetését igazoló nyugtát az ajánlathoz csatolni. Készpénz vagy érték 
nnnir hÁníitnPn7i 11 fiz <11 EtillcltllOZ 110IY1 CSctlOlllcttO. i i iP P Az el* nem fogadott ajánlatok mellé csatolt bánatpénz csak akkor 
fog visszaadatni, midőn az árlejtés eredménye felett döntés történik.

Az ajánlattevők kötelezettsege a benyújtáskor veszi kezdetet, míg 
a vármegye kötelezettsége csak az ajánlat elfogadása eseten aU br

A munka szerződése, a kiírási művelet a tervezet, az aJ alapos es 
részletes határozatok, valamint az ajánlati minta fJ^ebreczeni k r. A 
építészeti hivatalnál a rendes hivatalos orak alatt betekinthető, illetve
meg8ZKerehsekedelemiigyi m. kir; miniszter ur fentartia magának a Jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok közül az ajánlott arakra tekintet nélkül,
szabadon válaszjMssom^ ^ kjadott ég vállalkozók által beszerzendő
nyomtatványok használhatók, amelyekbe az egyes munkákra ajánlott 
egységárak számjegyekkel beirandók, az egész munkanemekre ezek 
alapján kiszámítandó ajánlati összeg pedig úgy számjegyekkel, mi
betűkkel^ úgynevezett átalányösszegü ajánlatok, valamint az olyan aján­
latok is amelyek a kiírási műveleteknek meg nem felelően kiállítva nyuj 
tattak be, egyáltalán tárgyaltatni nem fognak.^

Kelt Debreczenben, 1909. évi október hó 13-án.

Kovács Gyula,
alispán.

F
BERAKOTT ÉS VASLEMEZ

TAKARBKTÜZHBLYEK.

TÓTH GYULA DEBRECZEN
vasnagykereskedő. virosházépület, Piacz-u,

b:

é.

Vászon, Fehérnemű, 
Asztalnemű,
Ágynemű,
Zsebkendő,
Harisnya

Donogán 
<§>/ és Somossy

cégnél

.ér / Debreczen, 
Kistemplombazár.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi f 
jókarban tartását, úgy hely- ' 
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz- ?

közöl =§ J

ZFöld-vétri Xj_
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.



'M**Sf

8 D E B R E C Z E N

BT
"H

ÄPRÖ
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, & legkisebb hirdetés 40 fillér.

■ ■ * bc ■ * » * » «

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyön elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal felvesz d. e. 8—1-ig és d. u. 2- 8-ig gróf^Dégonfeld- 

tér 2. sz. I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Úri házhoz nevelőnek ajánlkozik colle- 
giumban érettségizett, francziául is tanító 
I. éves joghallgató. Ajánlatokat „Nevelő“ 
címre kérek a kiadóba.

Levelezés.

Levele van a kiadóban és a hivatalos 
órák alatt átvehetik: „D.V.“, „Szinházliáti“, 
„Pipacs“, „K. Z." „Fehórszegfü“ jeligére.

Melyik fiatal vagy nős ember lenne 
hajlandó, egy középkorú nővel, megismerkedni 
és tiz koronával kisegíteni, az Írjon Fehér 
szekfü jeligére, a kiadóba.

B jániat

A boldogfalva! kertben 6168 Q-öles 
szőllő és gyümölcsös eladó, 2 épülettel, ház­
helyeknek is igen alkalmas, a nagy állomás 
közelsége miatt. Óim a kiadóhivatalban.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tessége- árban vesz Rósenberg Béni Debre- 
czen Bádogos-u. 1. 15

Nagy Hatvan utca 42. sz. alatt szép két 
szobás udvari lakás november 1-re kiadó.

Gyöngyvirág Créme kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertarában.

Eladó ház Hajdusámsonban. A község 
legélénkebb helyén, szép nagy üzlethelyiség­
gel, 2 nagy kirakatablakkal, redőnyzárakkal, 
3 kisebb szoba és egy nagy terem, a piacz- 
tér mellett, üzlethelyiségnek igen alkalmas, 
eladó. Felvilágosítás a hajdusámsoni Olvasó- 
egylet elnökségénél nyerhető.____________

Műhelynek világos pincze kiadó. .Érte­
kezhetni István-gőzmalmi portásnál. Ócska 
deszka kerestetik.

Házvezetőnőnek ajánlkozik intelligens, 
fiatal özvegy nő; elösmeót jó gazdasszony. 
Cim a kiadóban.

Izraelita családnál egy fiatal ellátást 
keres. Cim a kiadóban.

Teljes üzleti bolt berendezést és por­
tálót keres Csillag Arthur Hegedűs és Sán­
dor czégnél, Kossuth-utcza 11.

Jó Írással és jó beszélőképességgel bíró 
intelligens urak 3—10 korona napi, díjazás 
mellett felvétetnek. — Ajánlatok „Állandó“ 
jelige alatt e lap kiadóhivatalába küldendők.

Eladás.
Egy latin magyar-francia szótár 1782-ik 

évi, eladó. Cim a kiadóban.
Egy jókarban levő irópép eladó. Bőveb­

bet Radó Piac-utca 30.
50 hektoliter érmelléki must eladó. Cim 

a kiadóban.
Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 

Csapó-utca 27. sz.
Slmonffy-utcza 13. számú ház eladó.

Bővebb felvilágosítással szolgál Csillag Miksa 
József kir. herceg-utca 53.

Billiárd-asztal, ebédlő-kredenc eladó, 
asztalosmunkákat elvállalok. Eötvös-utca 112. 
Nagy.
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Bián Asphalt filméi
"V a slcé. lyh.á k: 
Takarék tűzhelyek 
Francia konyhák

Sesztina Lajos
vasraktárában

Debreczen, Piac-u. 23.

rr

az őszi- és téli Idényre, valamint 
flanelek, barchetek fekete és színes 
selymek, bársonyok, gyönyörű ruha- 
diszek:.,:; ..... '.z—

Francia P. D. jegyű fűzők
Arcfátyol, divatövek, gyöngy- és bőr disztáskák,

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok

M legolcsóbb szabott árban I ►

Szab Lajos Fiai
divat- vászon- és szőnyeg-raktára 

Debreczen, Rózsa-u. I.
Aliipittatott 1842. évben.

1909 október 20.

Siam Be&imk
Debreceni Tisztviselők Önsegélyző-Egyletének szabója.

MEGÉRKEZTEK
a tcgöivtiosabb jé?}i szövetujöonsáyok 
== őszi és téli idényre, ==
úgyszintén a Debreczenl Tisztviselők Ön­
segélyző Egyesületének mintagyfljteménye.

SZABÓ LÁSZLÓ
férfi szabd, Széchenyi-utca 1. szám.

Érmelléki

uj- és ó-borok
kisebb részletekben is

Nagykágyai termés 500 hektó folyó évi 
Nagykágyai termés 500 hektó 1908. évi

eladó.
NAGY GÁBOR

szőlő nagybirtokos 
Posta, távírda
és távbeszélő

, Legbiztosabb szépltöszer a r

Flí-fdt Mi.
Kitüntetve a Bécsi. Párisi és Londoni kiál­

lításon arany eremmel és oklevéllel. 
------- —~nmr Hatása csodás I — ■  -----
Q7pnjt flatalit I Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
uíCpil, IIQlŰill. foltok, pattanások és az arcbőr 

tisztátalanszágai ellen.
Egy tégely ára egy korona

Hozzávaló „Fáy-szappan" szintén egy korona
Kapható a készítő

-I OROSZ NARY FERENCZ SÍSaS
Debreczen, Kossuth-utca 8.,
a színház mellett. * Telefon sz. 469. 
„ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

K-rÁ‘KÍ

\*}:v*ikfl uLgyomwmMlyagés 
M belimlalmaknöloßla - 

NI mini asthma, browchiah,
T-r&
fi.
k'í/.f.J ÁT

twszvénijeshugijsavxis 
diathesis mdeibeiv.

Debreczenben kapható:
y KONTSEK GÉZA

isii) .<„.1»
fűszer- és csemege kereskedésében 

DEBRECZEN, Kossuth-utca.

Nyomatott Dohrttczen szab. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.
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